

【文薈篇】 道範德風

# 活在我們心中

## - 蕭點傳師百日追思

允穗·文

時間的巨輪，不捨晝夜，記得才說春來，而今冬至已近，點傳師您老人家離開後學們已百日，後學們道不盡的感恩與追思。

您老人家告訴我們：三期修道在家修，推行儒家精神，儒家四書的大學綱領 - 在明明德、新民、止於至善，而最後要修到什麼境界，非得下一番深厚的功夫不可。

現代人生活忙碌，幾乎忘了自己



蕭上霖點傳師生前慈悲之神情。

的心是先天心，還是後天心？每天做先天事就合乎理，做後天事，為自己打算，心用於好聽、好看、好吃、感官享受，那就是不合於理，修道要「體悟」一番。要以其理來參悟。對「理」悟到了極點而即刻躬身實踐便是證，證了即成佛，每一件事情是否都能做到至善呢？能夠止於至善嗎？那個地方是最好的地方，希望大家好好的去體悟，修證即不無成。若不去體悟，只是整天忙呀忙，都忘了自己是誰，一定要好好的修，修得本性光明，二六時中一刻不離本性，有事則應，無事則靜，真實的去做才是真功夫、真內涵、真修道。

人生有四難：中華難生、明師難遇、三期難逢、人身難得，今四難變四易。今天我們能得道，要感恩張老前人大德的慈悲，路途迢迢從大陸將道傳來台灣的犧牲奉獻精神。道真、

理真、天命真，要真心修持，才不負老嘍、前人，及師尊師母的大德。要修道先學放下，放下就是把得失心、是非心、嗔恨心、分別心、對待心、計較心 等等，一概放下，即能悠遊自在。來空空、去空空，何處執著心未通，看得破、放得下，逍遙三界任西東。有緣無緣、一切隨緣，凡事皆順乎自然，把一切榮耀都歸給上天老嘍、師尊師母、老前人；把所有功勞都歸眾人。對周遭的人事地物都能了了分明，且不執著、不起分別，心境坦然自在，就是鬆開緊握在手中的名繯利鎖，拋開綁在身上的情枷愛梏，勿將石頭往心中放，豈不聞放下布袋，何其自在！也就是老祖師大道傳天下，千愁一指開。

蕭點傳師於民國五十六年敬領天命之後，每日辦道三回是常常的事，因蕭媽媽很會渡人，遇親朋好友即渡，跟眾生結得好緣，令晚輩們讚嘆



蕭點傳師賢伉儷（中）於天振堂留影。

不如！蕭媽媽總是說今逢大道普渡，快快渡人立德，好讓老師的金鎖匙到處開。知道道好要渡人或成全是第一項功課，就這樣誠心不二，南北渡人無數，成全道親更是犧牲奉獻，時間、精神、金錢、出力在所不惜，時時忙碌為道奔波二話不說，此精神令後學們敬佩效法，寒來暑往，實踐力行，從事道務及開荒設堂，點傳師總是資助非凡，對道親的開課出勤，更為重視，常勉勵道親，多成全、多佈道、多渡人，老人家總是常叮嚀，學問之道無它，求其放心而已，切勿午時成道，巳時墮落，切記！切記！外息諸緣，事事慈悲，念念清靜。老人家終生立德、立功、立言，求仁得仁，如今道成天上，典範長存人間，令後學們追思不已，天振堂的整潔明亮，亦恰似您老人家的清風道骨，點傳師啊！點傳師！我們永遠懷念您！

（註：本文是蕭上霖點傳師生前所賜導的點點滴滴，天如單位後學們摘錄下來，今整理分享以茲紀念。）